

挪移站牌、定制公交线路……

# 市交通运输局帮企业解出行难题

□记者 邢晓蕊

本报讯“以前公交站牌离公司门口很近,影响车辆和员工出入。现在站牌挪走了,我们再也不担心这个问题了。”8月5日上午,站在调整过的公交站牌前,河南省高压电器研究所有限公司综合部的杨阜光高兴地说:“我们反映的问题,市交通运输局这么快就给解决了,特别给力!”

杨阜光所在的河南省高压电器研究所有限公司(以下简称电器研究所)位于市城乡一体乡示范区,公司大门东侧设有公交站点,但是公交站牌离公司门口比较近,公交车停靠时影响公司内部车辆出入,也给员工进出造成安全隐患。7月27日,该公司将这一问题反映到“万人助万企”活动工作专班。

7月28日上午,该问题即被转至市交通运输局,该局运输管理科科长王建峰、市公共交通有限公司副总经理侯鹏等一同到现场调查,进一步了解情况。“由于公交站牌设置早,企业经营晚,站牌确实离这家公司的大门比较近……”王建峰说,企业反映情况属实,他们商讨后,决定将公交站牌进行挪移,给企业提供方便。

7月28日下午,市公共交通有限公司派工作人员赶到现场,将电器研究所东侧站点南北两侧站牌均往东挪移40米,挪移后的站牌与电器研究所园区门口通道保持一定距离,消除了安全隐患。“市交通运输局把企业的事当成大事来办,办得还很快,我们很满意。”电器研究所负责人杨葆鑫说。

自“万人助万企”活动开展以来,市交通运输局通过深入企业开展座谈、调研等方式,着力解决企业难题。市龙鑫工贸有限公司地处卫东区东高皇街道上徐村平郑路口东500米处,位置较偏,交通不便,职工急切盼望在公司门口增设一条公交线路。王建峰、侯鹏等人得知情况后,立即前往市龙鑫工贸有限公司与相关负责人实地沟通。

“目前鹰城大道正处于施工阶段,附近也没有预留公交港湾,而且附近村庄比较分散,客流量不大,目前已经有9路公交车通行。我们考虑,再设置一条公交线路不是很合适。”侯鹏说,经过沟通,了解到该公司50多名员工的出行多集中在上下班时间,遂决定为他们开设定制公交线路,以解决企业员工的出行难题。

便民栏、“三贴”栏、信息栏

## 诸葛庙社区遏制“牛皮癣” 给各类信息“找个家”

□本报记者 牛超文/图

街头小广告被称为城市“牛皮癣”,不仅影响市容,清理起来也相当麻烦。为消除楼道“牛皮癣”,近日,卫东区建设路街道诸葛庙社区在辖区楼院、单元口设置了信息栏、便民栏及方便张贴水电气暖通知的“三贴”栏,让各类信息有了“安稳的家”,社区环境也得到有效改观。

便民信息栏  
让小广告“有了家”

8月5日上午,社区工作人员王巧玲、魏艳娜来到市区劳动路大富豪家属院1单元,从一楼开始一层一层转到顶楼,查看楼道墙壁上有无乱张贴的小广告。“这都成习惯了,自创文开始后,我们每天都要来转一圈。”王巧玲说,“现在好多了,自从设置了便民栏、‘三贴’栏和信息栏,几乎没有乱贴广告的了。”

王巧玲说的便民栏和“三贴”栏就挂在单元门口墙壁上,它们大小一样,上下排列挂在一起。上面是“诸葛庙社区便民服务栏”,印有负责该区域的网格员、社区民警的手机号,水电燃气的服务热线及开锁、安装宽带、家电维修、下水道疏通的联系电话。下面是“水、电、燃气费通知单粘贴栏”,也就是王巧玲说的“三贴”栏。

买菜回来的一位女士正在看欠费停水通知单。“我们这儿是老旧小区,又处在闹市区,管理难,以前小商小贩乱贴广告,即使是刚粉刷的墙面,没几天就成了‘大花脸’。工作人员清理的速度赶不上贴小广告



居民在单元口查看欠费停水通知单

的速度,既不美观,还存在安全隐患。现在好了,有了这些便民服务栏,小广告有了固定去处,平时有了需要,下楼一看就行啦,方便又整洁。”这位女士说。

信息栏则挂在家属院出入口处,长2米多、宽1米多,里面主要张贴社区相关通知及租房、售房等信息。

治理小广告  
堵疏相结合

据诸葛庙社区党支部书记李朋花介绍,该社区共有29栋楼、1800多户居民,绝大多数楼院属于无主楼院,没有物业入驻,由居民自治管理,小区环境问题成为社区治理的一大难题。

自创文活动开展后,社区多次组织工作人员、志愿者对辖区庭院、居民楼的小广告进行铲除。“社区派一名工作人员和一名网格员分包单元楼,专门清理小广告,但由于不少楼院都是开放式的,往往旧广告清理没几天,新的广告又出现了。”李朋花说,为了有效遏制小广告,他们经过走访、调查,发现小广告屡禁不止,一定程度上和市场需求有关系。要杜绝“牛皮癣”,就要提供一个好的信息发布渠道。

于是,诸葛庙社区制作了信息栏,挂在家属院出入口处,方便社区张贴通知及居民张贴广告。此外,每栋楼的单元口都悬挂有便民

栏和“三贴”栏,粘贴一些便民信息。网格员负责这些服务栏的管理,定期对已过期的信息进行清除,为居民提供方便的同时,确保服务栏长久有效利用。

据李朋花说,截至目前,他们已在辖区各楼院及单元口安装信息栏29个,便民栏和“三贴”栏各50多个。“统一规整信息,便于大家寻找,既方便又整洁。”李朋花说。

此外,社区还对一些破损严重的楼院外墙进行修复和全面粉刷。当天上午,在大富豪家属院,施工人员正在对墙面进行粉刷。“这里计划做一个喷绘墙,以扮靓家属院。”李朋花说。

## 平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中心揭牌

□记者 王春生

本报讯8月4日,平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中心在宝丰县城正式揭牌成立。

平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中心主任申红霞说,国家级说唱文化(宝

丰)生态保护实验区涵盖宝丰县全部行政区域,于2017年1月由当时的文化部批准设立,是我省第一个国家级文化生态保护实验区。生态保护实验区以说唱文化为基础,以马街书会为核心、以民俗为载体、以当地自然环境和社会环境为依托,通过对

以活态传承的非物质文化遗产及其所依存物质文化遗产、生态环境采取科学保护,实现对说唱文化生态进行整体性保护的目标。

平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中心负责文化生态保护实验区内非物质文化遗产资源整体性保护工

作,今后将不断挖掘、整合本地丰富的文化资源,传承文化瑰宝,让说唱文化、魔术文化等文化品牌真正响彻全国,走向世界,同时加大非物质文化遗产保护力度,以实现文化生态保护区“遗产丰富、氛围浓厚、特色鲜明、民众受益”的建设目标。